
tujk, dočim so doslej ravno uradna nazna
nila bila običajno polna tujih besed. Naučni 
minister je rešil vprašanje o očiščenju je
zika na zgleden način. Zadovoljuje se s 
tem, da se iztrebijo le tujke, ki jih je lahko 
nadomestiti z domačimi besedami, vsako 
fanatično in brezobzirno metodo pa ozna^ 
čuje kot nepotrebno in izgrešeno. Zlasti 
hoče varovati strokovne izraze, ki se ne 
da'jo lahko nadomestiti, ker mnogokrat 
manjka primerne domače označbe. Tako 
je minister določil srečno srednjo pot in s 
tem obsodil vsako pretiranost kot smešno. 

Razpis natečaja za črnogorske ljud
ske šole. C. in kr. vojna uprava Črne gore 
namerava popolniti izpraznjena mesta na 
osnovnih (ljudskih) črnogorskih šolah z 
izvrstnimi učitelji in učiteljicami iz Av
stroogrske monarhije. Vsi oni, ki bi hoteli 
biti nameščeni na teh šolah kot učitelji 
(učiteljice), se s tem pozivajo, da kar naj
prej pošljejo svoje prošnje »C. in kr. voj
nemu generalnemu poveljstvu v Črni gori, 
etapna pošta Cetinje«. — Prošnji, ki naj 
se predloži predpisanim službenim potoni, 
treba priložiti: 1. Krstni list. 2. Izpričevala 
izvršenih šol in učnih zavodov. 3. Izpriče
vala o položenih izpitih. 4. Domovnico. 5. 
Izpričevalo, s katerim politiška oblast do
tičnega bivališča potrjuje, da ni nikakih 
zaprek, da prosilec (prosilka) stopi v uči
teljsko službo pod c. in kr. vojno upravo 
Črne gore. 6. Opis življenja (curriculum 
vitae). Učitelji bodo dobivali po svoji kva
lifikaciji in po letih, ki so jih prebili v uči
teljski službi, letno plačo 1400 K do 3400 K 
in poleg tega stanovanje v naravi ali pa 
primeren pavšal. One učiteljske osebe, ki 
bi mogle deco poučevati tudi v nemškem 
jeziku, bodo dobivale razen svojih redo
vitih prejemkov tudi še plačilni dodatek 
letnih 240 kron. Vojna uprava se bo po
sebno pobrigala, da se prosilcem zasigura 
pravo, ki ga imajo do pokojnine, in pa mo
rebitni povratek v njih dosedanjo službo. 

Narodna prava v Brnu. Te dni je ime 
češki okrajni šolski svet v Brnu sejo, k 
jo je prvič vodil novoizvoljeni župat 
Schnitzler, Nemec, znan po svoji izjavi zt 
narodni mir, kakor smo že poročali. Dvor 
ni svetnik Podbrdskv je izjavil, da Čeh 
zaupajo novemu županu, ki naj ne odreče 
svoje pomoči češkemu šolstvu v Brnu 
Župan Schnitzler je še enkrat izrazil upa 
nje, da bo vojna omilila narodna nasprotja 

V Opavi bodo penzionisti nravstven 
policaji. Na seji mestnih opavskih sveto 
valcev je podal svetovalec Pilavka pred
log, naj bi se opavski penzionisti naprosili 
da bi izvrševali nravstveno policijsko nad
zorstvo nad mladino, ki se zanjo zarad 
pomankanja policistov ne more nihče bri
gati. Mestni zastop je predlog sprejel ir 
sklenil, da izda opavskim penzionistom \ 
to svrho posebne legitimacije. 

Slovensko Planinsko Društvo m 
mnoga vprašanja naznanja, da so odprte 
in oskrbovane koče v Kamniški Bistrici 
na Veliki planini in na Kamniškem sedlu 
Dijaki imajo prosto prenočnino le, akc 
oddajo pri vstopu v kočo tozadevno iz
kaznico od osrednjega odbora. 

Hrvatski sabor je bil odgoden. Pred 
zaključkom seje so sklenili poslanci, da se 
naj vsakemu odtegne od dijet po 50 kron 
Od tako nabrane, vsote se naj izroči polo
vica CirilMetodovi družbi za Istro, po
lovica pa za izobrazbo hrvatskih vojnih 
invalidov. 

Za očiščenje jezika. Naučni ministet 
dr. vitez pl. Hussarek je razposlal učnim 
oblastem odlok, v katerem izraza željo, 
naj bi se na vseh straneh delalo na to, da 
se iztrebijo nepotrebne tujke. Odlok sam 
Jajc zgled za tako delo — pisan je brez 
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